

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
Н.Г.ЧЕРНЫШЕВСКОГО»**

Кафедра международных отношений и внешней политики России

Новые левые - глобальный тренд современного мира

АВТОРЕФЕРАТ МАГИСТЕРСКАЯ РАБОТА

студента 2 курса 266 группы
направления 41.04.05 «Мировая политика»
Института истории и международных отношений
Холодковского Михаила Яновича

Научный руководитель
Зав. кафедрой
профессор, доктор исторических наук

подпись, дата

Ю.Г. Голуб

Зав. кафедрой
профессор, доктор исторических наук

подпись, дата

Ю.Г. Голуб

Саратов 2023

Введение

Новые левые, как явление, появились в 1960-е года в США и Западной Европе под воздействием немарксистских идей, в особенности философии Франкфуртской школы и работ Герберта Маркузе. Стоит отметить, что они внесли значимые изменения в политическую и социальную жизнь в 1960-е годы, однако в 1970-е годы их популярность пошла на спад.

Все изменилось в конце XX века, когда вторая волна популярности новых левых начала возрождаться на протяжении 90-х годов, а также приводить в свои ряды все больше людей с прогрессивными левыми взглядами. И в XXI веке серьезно изменились положения вещей в западном обществе, где прогрессивная повестка играет весомую роль в жизни общества, а вопросы о нетрадиционной ориентации и признание их на государственном уровне перешли на уровень международных отношений. Данные тенденции пользуются популярностью в Западной Европе и США, где левоцентристские правительства активно используют тезисы новых левых, связанных с правами ЛГБТ, социальной справедливостью, прогрессивной шкалой налогообложения, открытыми границами и дополнительными квотами для мигрантов.

В государствах Западной Европы и США у новых левых достаточно много влияния, чтобы внести значимые изменения в общество. И в целом, значимая часть общества западных стран позитивно оценивает действия новых левых политиков и партий, которые опираются на поддержку различных меньшинств, а также части среднего класса.

Для РФ актуальность изучения данного явления и выработка политики недопущения распространения прогрессивной повестки, продвижение ЛГБТ-сообщества среди взрослых людей и молодежи обусловлено консервативным настроем граждан многонациональной и многоконфессиональной России, а также закрепленными статьями в Конституции.

Цель данной работы – раскрыть теоретические основы и определить особенности продвижения новых левых идей в разных странах Европы и США в XX и XXI веке.

В задачи работы входит:

1. Выявить теоретические основы новых левых.
2. Рассмотреть причину появления и рост популярности.
3. Определить изменения в политическом спектре Демократической партия США.
4. Осветить историю создания в Западной Европе новых левых и проанализировать специфику деятельности современных левых сил в Великобритании, Франции и Германии.
5. Рассмотреть роль прогрессивной повестке в международных отношениях.

Новые левые имеют широкую популярность как объект исследования как в российской научной среде, так в Европе и США. На Западе данная тематика стала популярна в середине XX века и содержит много работ – основной массив иностранной научной литературы и аналитики появился на фоне событий студенческих протестов 1968 года и событий XXI, которые повлияли на популярность новых левых.

Для лучшего понимание материальной базы новых левых стоит особо отметить Герберта Маркузе с его трудами Эрос и цивилизация¹, Одномерный человек², эти работы стали базовыми постулатами для новых левых во всем мире. Важным теоретиком новых левых является Франц Фанон с его работой «Отчуждения и свобода»³, которая оказала влияние на Герберта Маркузе, в последствии ряд идей Маркузе адаптировал под реалии американского

¹ Маркузе Г. Эрос и цивилизация // М.: АСТ, 2003 – 526 с.

² Маркузе. Г. «Одномерный человек» // М.: REFL-book, 1994 – 368 с.

³ Frantz Fanon , Alienation and Freedom М.: Bloomsbury Publishing, 2018 – 816 с.

общества. А также книга «Укради эту книгу» известного практика новых левых идей и создателя партии Йиппи, Эббота Говарда Хоффмана⁴.

Второй блок исследования был посвящен деятельности новых левых в XX веке и в XXI. К таким работам можно отнести труды исследователей как Пенской Е.Н.⁵, Родин И.В.⁶, Савчук В.С.⁷, Самойлов Н.Ю.⁸, Шубин А.В.⁹, Новоженова И.С.¹⁰, Дегтярева И.И. и Сборнов С.В.¹¹. В работе ученых раскрывается проблематика протестов 1968 года в европейских странах и США. В XXI веке большой вклад в исследование современных левых внесли следующие ученые: Борис Кагарлицкий со своей монографией о проблемах современных левых: «Между классом и дискурсом Левые интеллектуалы на страже капитализма»¹², КОРТУНОВ А.В. и его статья: Миллениалы и перспективы «левого поворота»¹³, а также Соколыцкий Л. Демократы у власти в США: возможен ли левый поворот¹⁴? Ученые рассматривают тенденции внутри европейского и американского общества сегодня и дают свои оценки по изменению политической ситуации в странах.

⁴ Хоффман Э. Укради эту книгу // М.: REFL-book, 1971 – 308 с.

⁵ Пенской Е.Н. История студенческих протестов.1968 г. В Европе. Хроника событий // Вопросы образования // - 2008, №2. – С.256 – 280

⁶ Родин И.В. Парижские студенты накануне событий мая-июня 1968 г. Во Франции Вестник Московского университета. Серия 8. История /// -2011, №1. – С.51-64

⁷ Савчук В.С., Айриян Р.С «1968 «Апокалипсис у ворот», «социализм с человеческим лицом» и сексуальная революция?» // Новая прошлое / The New Past – 2018, № 4 С.8-26

⁸ Самойлов Н.Ю. Влияние левых идеологий на молодежное движение Великобритании 1960-х // Известия Алтайского государственного университета // -2016, №2. – С.134-138

⁹ Шубин А.В. «Красный май»: что это было? // Новое прошлое / The New Past // -2018, №1. – С.28-45

¹⁰ Ночвина Б.А. Теория и практика левого радикализма в Германии // Наука. Мысль: электронный периодический журнал // -2017, №1. – С.59-63

¹¹ Дегтярева И.И., Сборнов С.В. Роль молодежи в западноевропейской цивилизации во второй половине XX века (на примере протестных движений 60-х годов) // Вестник Института мировых цивилизаций // -2017, №3. – С.19-24

¹² Кагарлицкий Б. Между классом и дискурсом Левые интеллектуалы на страже капитализма // М.: ВШЭ, 2020 – 280 с.

¹³ Кортунов А.В. Миллениалы и перспективы «левого поворота» // Россия в глобальной политике // - 2022, №1. – С.2-8

¹⁴ Соколыцкий Л. Демократы у власти в США: возможен ли левый поворот? // РСМД // - 2020, №3. – С.3-10

Источниковая база магистерской работы достаточно обширна. Основными источниками информации стали официальные сайты таких политических организаций как Лейбористская партия Великобритании¹⁵, Социалистическая партия Франции¹⁶, Европейская партия зелёных¹⁷, Левая партия¹⁸, Союз 90/Зелёные¹⁹, Социал-демократическая партия Германии²⁰, Европейская левая партия²¹, программа Демократической партии США²², а также программа Берни Сандерса²³. Для сбора статистических данных использовались: порталы «Statista»²⁴, Pew Research Center²⁵.

Так же ценными источниками стали материалы новостных порталов, Германии, США, Великобритании и России, позволяющие проследить

¹⁵ For the many, not the few. The Labour party manifesto 2017 [Электронный ресурс]: сайт URL: chromeextension://efaidnbmnmbpajpcglclefindmkaj/https://labour.org.uk/wp-content/uploads/2017/10/labour-manifesto-2017.pdf (дата обращения: 16.01.2023) – Загл. с экрана

¹⁶ Programm Parti socialiste France [Электронный ресурс] : сайт - URL: https://www.parti-socialiste.fr/le_programme (дата обращения: 13.04.2023) – Загл. с экрана

¹⁷ European Greens manifesto [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://europeangreens.eu/manifesto> (дата обращения: 16.02.2023) – Загл. с экрана

¹⁸ Parteiprogramm DIE LINKE [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://www.die-linke.de/partei/programm/> (дата обращения: 16.01.2023) – Загл. с экрана

¹⁹ Programm BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://www.gruene.de/programm> (дата обращения: 13.04.2023) – Загл. с экрана

²⁰ Programm der Sozialdemokratischen Partei Deutschlands [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://www.spd.de/programm/grundsatzprogramm> (дата обращения: 13.04.2023) – Загл. с экрана

²¹ Statute European Left [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://www.european-left.org/statute/> (дата обращения: 16.02.2023) – Загл. с экрана

²² Programm Democratic Party US [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://democrats.org/where-we-stand/party-platform/> (дата обращения: 16.01.2023) – Загл. с экрана

²³ Programm Bernie Sanders [Электронный ресурс] : сайт - URL: <https://berniesanders.com/issues/> (дата обращения: 16.02.2023) – Загл. с экрана

²⁴ Statista // Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ? [Электронный ресурс] : сайт – URL: <https://fr.statista.com/statistiques/1337342/evolution-appartenance-politique-francais/> (дата обращения: 16.01.2023) – Загл. с экрана

²⁵ Pew Research Center // Americans at the ends of the ideological spectrum are the most active in national politics [Электронный ресурс] : сайт – URL: <https://www.pewresearch.org/short-reads/2022/01/05/americans-at-the-ends-of-the-ideological-spectrum-are-the-most-active-in-national-politics/> (дата обращения: 16.01.2023) – Загл. с экрана

событийную динамику в контексте рассматриваемых сюжетов. Среди российских информационных агентств стоит выделить LENTA. RU²⁶,

TACC²⁷, regnum²⁸. Среди американских изданий стоит выделить: The New York Times²⁹, POLITICO³⁰, The Washington Post³¹, также были использованы данные немецкой газеты Deutsche Welle³² и английского новостного таблоида The Guardian³³.

Магистерская работа состоит из введения, трех глав, включающих в себя два параграфа в первой главе, три параграфа во второй главе и четыре параграфа в третьей главе, заключения и списка использованных источников и литературы.

²⁶ Кто теперь угнетен? США и Европа годами боролись за права ЛГБТ. Почему это привело общество к расколу и конфликтам? // LENTA.RU // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://lenta.ru/articles/2021/10/31/liberpovestka/> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана ;

²⁷ Праймериз Демократической партии. Основные кандидаты и их программы // TACC // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://tass.ru/info/7674665> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана ; Рождение и похороны Обамасаре: факты о реформе здравоохранения в США // TACC [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/3935948> (дата обращения: 09.03.2023) – Загл. с экрана

²⁸ Байден взялся глобально продвигать ЛГБТ- повестку – American Conservative // regnum // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://regnum.ru/news/polit/3479578.html> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана

²⁹ Bernie Sanders Isn't a Socialist // The New York Times [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://www.nytimes.com/2020/02/13/opinion/bernie-sanders-socialism.html> (дата обращения: 09.03.2023) – Загл. с экрана

³⁰ Biden closes in on Democratic nomination // POLITICO // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://www.politico.com/news/2020/03/10/primaries-sanders-biden-democrats-125151> (дата обращения: 10.04.2023) – Загл. с экрана

³¹ The Democratic candidate are unabashedly liberal. Is that Democratic voters want? // The Washington Post [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://www.washingtonpost.com/politics/2019/09/13/democratic-candidates-are-unabashedly-liberal-is-that-what-democratic-voters-want-hear/> (дата обращения: 09.03.2023) – Загл. с экрана

³² Grune und FDS schrauben an der Regierung // Deutsche Welle // [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://www.dw.com/de/gr%C3%BCne-und-fdp-schrauben-an-der-regierung/a-59377281> (дата обращения: 09.03.2023) – Загл. с экрана ; Things to know about the Left Party //

³³ Britain is the most sociably liberal it's ever been. Could somebody let our politicians know ? // The Guardian [Электронный ресурс]: сайт - URL: <https://www.theguardian.com/commentisfree/2023/apr/21/britain-socially-liberal-politicians-conservative-politics>

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ

Глава 1. *Зарождение новой левой идеологии* в этой главе рассматривается появление новых левых, причины их возникновения и теоретические аспекты их идеологии

Термин, обозначающий новых левых, появился в 1960-е годы. Данное течение имело ряд тенденций: критика капиталистического общества западного образца и неоднозначное отношение к классическому варианту социализма. Новые левые выступали с критикой капитализма и любым проявлениям буржуазного мировоззрения. Капиталистическое общество воспринималось ими как система насилия над человеком. И в капиталистическом обществе интересы индивида приносились в жертву. Данные высказывания не были примером классической критики, а скорее носили характер откровенного бунта новой левой молодежи.

Главным терминологическим понятием у новых левых считается контркультура. Новые левые не считают себя частью какой-либо партии, организации или движения, а считают себя частью контркультурного мира. С точки зрения их материальной базы, сначала идет культурная революция, которая должна предшествовать политической. А контркультура – это и есть продукт культурной революции, которая должна сформировать человека нового образца, до реализации политической революции. Но были новые левые с более радикальными взглядами на контркультуру.

Важнейшим источником взглядов новых левых было философское течение, которое появилось в Германии в межвоенный период. Это была Франкфуртская школа, задействованная на базе института социальных исследований при университете Франкфурта-на-Майне. Главной целью «франкфуртцев» было найти решение проблем реализации классического марксизма на практике. А также обоснование угрозы капитализма, и особенно фашизма, который активно развивался в Европе в данный временной

промежуток. В период после Второй Мировой войны они активно развивали концепцию о социальной революции, которая должна произойти в ближайшее время и уничтожить капитализм в современном его виде. В будущей революции главное место отводилось не пролетариату, как в классической версии марксизма, а различным меньшинствам – сексуальным, этническими и религиозными. Значимую роль в революции отводилась студентам и маргинальным группам. Эти группы образовались в постиндустриальном обществе и не вписывались в марксистскую концепцию.

Глава 2. *США - авангард новых левых идей* посвящена событиям становление новых левых в Соединённых Штатах Америке

Факторами, способствующими популярности новых левых в США, помимо студенческих протестов 1960-х годов, являлись также два активных аспекта влияния на общество. Например, антивоенное движение, к которому активно присоединялось большое количество людей, особенно молодых, которые не хотели отправляться на войну. Это стало весовым фактом для впитывания молодыми людьми левой идеологии. В данный период также активно развивалось и обрело большую популярность движение за гражданские права чернокожего населения, где белые и черные люди шли единым фронтом против несправедливости, расизма, а также против войны во Вьетнаме. Вторая волна популярности левых в США проявляется в 90-е годы. Отчетливо становится видно, что новые левые начинают разыгрывать свой «козырь» – через «Борьбу за социальную справедливость» (SJW). Главными столпами данного движения становится «феминизм третьей волны», «расовая справедливость», а также права меньшинств (национальных, расовых, религиозных, гендерных и сексуальных) новых левых. Стоит сказать, что они действительно находятся в политическом и культурном мейнстриме в США.

В политической жизни США новые левые идеи пользуются достаточно выборочной популярностью, которые приемлемы в буржуазной демократии. Голоса прогрессивных конгрессменов таких как: Окасио-Кортес, Уоррен, Омар и Сандерс слышны достаточно громко внутри Демократической партии

и американского общества. Однако для истеблишмента они достаточно радикальны, особенно с «замашками» в демократический социализм, который является угрозой для американского капитализма. Но умеренное крыло активно перенимает относительно безобидные позиции: увеличение роли государств в экономике, медицине, частично бесплатное образование, ослабление миграционной политики, а также больше социальных льгот для мигрантов. И поэтому можно сказать, что в демократической партии происходит левый поворот, который уже активно продвигается на протяжении тридцати лет.

Роль прогрессивной повестки США в международных отношениях начинает активно развиваться при президентстве Барака Обамы. В целом это достаточно последовательная политика. Обама – леволиберальный политик, при котором ЛГБТ браки получили официальный статус на всей территории штатов. В США данные тенденции активно продвигаются при демократических президентах: Обаме и Байдене. Госсекретарь при администрации Обамы, Джон Керри, говорил о том, что защита прав человека является одним из столбов американской дипломатии, а в современном мире в данную систему ценностей также входят представители ЛГБТ. И роль США по всему миру – помогать ЛГБТ организациям и поддерживать правозащитников в тех странах, где нетрадиционные браки находятся в статусе незаконных или под частичной дискриминацией. В Современной внешней политике США данные тенденции можно расценивать как элемент мягкой силы.

Глава 3. *Новые левые в европейском обществе* посвящена событиям становления новых левых в трех европейских странах: Великобритании, Франции, Германии.

Новые левые в Великобритании активно функционировали в период протестов в 1960-е года. Однако в основном британская молодежь крайне скептически относилась к радикальным идеям, и в большинстве своем выступала против активных революционных действий для построения

социалистического государства. Их больше устраивали новые левые подходы. Потому что они ориентировались на плавный переход, по сути реформистский. То есть новый человек должен был появиться до революции, чтобы революция носила мирный характер. И поэтому политические активные граждане с прогрессивными взглядами выбрали лейбористскую партию как силу, которая сможет представлять их взгляды.

В XXI в политической жизни страны появлялся Джереми Корбин в качестве главы лейбористской партии. Он был демократическим социалистом, и его взгляды были близки к демократическому социализму, в связи с этим он активно изменял программу на более левую. Однако выборы 2019 года стали для лейбористов серьезным поражением, многие члены партии и избиратели обвиняли Корбина и его окружение в неспособности занять четкую позицию относительно Брексита, а также ультра прогрессивный курс партии. С одной стороны, это имело позитивный эффект, так как многие левые движения, в большинстве своем новые левые, стали активными избирателями партии лейбористов, и даже захотели вступить в нее.

Французская Республика, начиная с 1968 года, является местом сосредоточением новых левых идей. События «красного мая», когда 10 миллионов человек, в основном студенты и рабочие, выступили против правительства Шарля де Голя, являются главным показателем противоречий внутри французского общества. Данные протесты привели к огромным изменениям внутри Франции во многих сферах, от политической до социальной, а также в конечном итоге правительство Шарля де Голя ушло в отставку.

В XXI веке во Франции новые левые силы пользуются популярностью, однако в качестве организаций и движений, активно проявляя себя в протестах против новых законов и реформ правительства. Если рассматривать политическую жизнь, то стоит сказать, что последний левый президент Франсуа Олланд показал себя не с лучшей стороны, продолжав внутреннюю политику Николя Саркози, тем самым дискредитировав себя. На фоне всех

противоречий среди новых левых политиков неожиданный вклад внесла Марин Ле Пен, которая провела ребрендинг своей партии сделав её мене радикальной, изменив программу так, что она охватила политические спектры многих левых движений и партий, тем самым расколов левое движение.

Особенность новых левых движений в ФРГ можно охарактеризовать с определенными историческими связями. На период 60-х годов в ФРГ денацификация имела частичный характер, значительная часть бывших членов нацистской партии работала в государственном аппарате, армии и других сферах жизни, что вызывало у прогрессивной молодежи полнейшее непонимание. И поэтому организации новых левых активно публиковали списки людей, которые были нацистами или же были связаны с ними, а также другие материалы, которые указывали на вину этих людей. На событие студенческих протестов в Германии в 1968 года наложилось введение чрезвычайных закон от правительства Германии. Эти законы позволяли правительству отменить часть свобод, которые гарантировала, германская конституция. Данные события новые левые объединения констатировали как возрождение неонацизма и усиление роли недемократических элементов внутри власти. И некоторые из наиболее радикальных новых левых активно начали заниматься террористической деятельностью. Однако в 1970-е годы действия радикальных ячеек стали походить на откровенный экстремизм, и концу 70-х годов, когда действия экстремистских левых ячеек «вышло за рамки», общество обернулось против таких принципов.

В ФРГ многие новые левые партии пользуются популярностью еще до времен объединения Германии. Особенно в Восточной Германии, где политическая и экономическая ситуация более напряженна в политическом и социальном плане. Однако с началом миграционного кризиса 2015 года, новые левые партии не смогли выработать программу которая, привлечет значимую популярность у избирателей. И на фоне их ослабления популярность получила крайне правая партия АдГ и другие правые партии, которые начали озвучивать антиэмигрантские программы.

Заключение

Новые левые выступали антагонистами буржуазного мира. Их базовые принципы основывались на нормах неомарксизма. Это понятие зародилось примерно в 1960-е года XX века Обновленная версия марксизма получала известность в результате событий, которые в истории именуется как «студенческие волнения». Забастовки и протесты происходили как в США, так и на территории Западной Европы. На европейском континенте задачи протеста имели более узкий спектр, нежели чем в Соединённых Штатах. В европейских реалиях главными задачами протеста был отказ от буржуазных ценностей и переход к более прогрессивной политике. В США подход был многогранным. Помимо таких же целей, как и в Европе, за океаном проходили антивоенные митинги, а также активно действовало движение за гражданские права чернокожего населения.

Одним из главных источников взглядов новых левых было философское течение, которое появилось в Веймарской республике. Это была Франкфуртская школа, которая функционировала на базе института социальных исследований при университете Франкфурта-на-Майне. Важной целью «франкфуртцев» было найти решение проблем реализации классического марксизма на практике. Однако реализовать планы у них не получилось по объективным причинам. В США франкфуртцы активно развивали концепцию о социальной революции, которая должна произойти в ближайшее время и уничтожить современный капитализм. В будущей революции главное место отводилось не пролетариату, как в классической версии марксизма, а различным меньшинствам - сексуальным, этническими и религиозными. Значимую роль в революции отводили студентам. Они являлись той частью социума, где были сосредоточены: молодые, умные, пассионарные личности, которые должны были возглавить революционные преобразования.

Один из видных идеологов новых левых – Герберт Маркузе считал, что в пролетарском классе, согласно классической системе марксизма, больше не сконцентрирован революционный потенциал. В капиталистическом постиндустриальном обществе произошло смешивание противоположностей рабочего и капиталиста. Пролетарий, который находится внутри системы, перестает быть активным революционным элементом. Получив высокий уровень жизни, он старается законсервироваться в данном положении, и его устраивает сложившийся способ жизни, который дает возможность сохранять высокий уровень потребления. На основании этого он предположил, что нужно привлекать к революционной деятельности тех людей, которые не вовлечены в систему отношений, а именно представителей меньшинств и пролетариев из развивающихся стран.

Явный переход американского общества налево характеризуется началом 90-х годов. Связано это с тем, что в американской политике наблюдается тренд на полевения общества. Многие культурные аспекты как кино и СМИ, начинают транслировать новые нормы поведения, которые имеют тенденции SJW идеологии – то есть борьбы за социальное равенство во всех её аспектах: национальных, расовых, религиозных и сексуальных. Данная повестка в США начинает формировать два противоположных лагеря, первый будет поддерживать прогрессивные изменения и ориентироваться на демократическую партию, а оппоненты данных изменений будут ориентироваться на консервативные взгляды и голосовать за республиканцев.

Значимые изменения в Демократической партии происходят с приходом Билла Клинтона, когда в программе Демократической партии закрепляется роль социальных льгот и помощи как важный элемент партийной программы. В XXI веке первый чернокожий президент страны Барак Обама начнет изменения в социальной сфере, прежде всего медицине, и внедрит свою программу Obamacare, а также начнет реформу образования. Но важные изменения в рамках прогрессивной повестки – это принятие Верховным судом при администрации Обамы законов о гей браках. После Обамы политическая

борьба внутри США и Демократической партии достигает больших высот. Главные оппоненты на демократическом праймериз Хиллари Клинтон, которая отождествляется с леволиберальными взглядами и поддержкой истеблишмента. И её противник Берни Сандерс – демократический социалист, который пользуются популярностью у молодой прогрессивной молодёжи. А их оппонент от республиканцев Дональд Трамп использует элементы правого популизма, чтобы очаровать избирателей. Однако для демократического истеблишмента предпочтительнее левые либералы в лице Клинтон и Байдена, нежели демократические социалисты, которые хотят значительных перемен в стране.

Роль прогрессивной повестки в международных отношениях появляется при президенте Обаме. И одной из форм политики мягкой силы становится поддержка ЛГБТ людей и движений в тех странах, где их угнетают или их статус не признают юридически. Права ЛГБТ становится синонимом прав человека в политике США, и таким образом ищется точка «давления», которая способна повлиять на неудобные страны в политическом или экономическом плане. Данный политический курс был продолжен при президенте Байдене, который пообещал и дальше продолжать его, пока у власти находятся демократы.

Новые левые в Великобритании, во время протестов 1968 года, проявляют себя достаточно мирно, по сравнению с другими протестными силами в Западной Европе. После данных событий они активно кооперируются вокруг лейбористской партии, играя решающую роль в продвижении новых левых идей, но данные силы не смогут достичь успеха. И только спустя значительный промежуток времени, политика с 90-х годов начинает постепенно меняться. Сначала появляется программа «радикального лейборизма», а затем в 2015 года происходят выборы и лидером лейбористской партии становится демократический социалист Джереми Корбин, который начинает консолидировать вокруг себя и своей партии протестных избирателей. В целом это политика имела успех и лейбористская партия

начала леветь. Но данная стратегия не понравилась умеренным избирателям партии, которые на выборах проголосовали за Тори, в связи с тем, что их партия начала стремительно меняться.

Новые левые во Франции в 1968 году достигли больших высот. В результате протестов им удалось достигнуть с властью ряд компромиссных решений. Начиная от большого самоуправления внутри институтов, заканчивая улучшением социального положения французов. А также изменений в культуре и уход от консервативного общества. Однако даже с учетом популярности левых идей во Франции, их роль начинает постепенно изменяться внутри политической сферы. Так как многие французские левые переключаются на неолиберальный вектор в своих программах.

Новые левые в Германии имели успех только в Западной части, так как в Восточной части главенствовал классический марксизм. Новые левые в Германии занимались расширением денацификации внутри общества, так как согласно их позиции, она проводилась недостаточно усердно и многие бывшие нацисты находились у власти в новом правительстве. По началу немецкое общество поддерживало новых левых, однако с радикализацией их идей в 1970-х новые левые утратили свою популярность, вплоть до объединения Германии в 1990 году. С этого момента левые партии начинают активно пытаться пройти во власть. Яркий пример такой партии – это Левая партия, которая появилась благодаря объединению партии демократических социалистов с другими левыми партиями, и с 2007 года активно пытается участвовать в политической жизни страны. Однако умеренные левые партии также берут на вооружение элементы новых левых в политике.

В Европарламенте ситуация похожа на ситуацию в Германии. Хотя многие институты Евросоюза пронизаны прогрессивными левыми, большее представительство находится у умеренных сторонников новых левых идей. И антидемократические левые не способны значительно повлиять на внутреннюю и внешнюю политику Евросоюза.